

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 193 (11325)

СУББОТА

27

СЕНТЯБРЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года



Идущие впереди

В Москве закончила работу Всесоюзная научно-практическая конференция, посвященная 40-летию стахановского движения.

Выступившие на ней новаторы производства, строек, сельского хозяйства, руководители промышленных и комсомольских организаций, министерств, предприятий всесторонне проанализировали значение стахановского движения для развития социалистического соревнования в современных условиях. В выступлениях были также раскрыты основные теоретические положения о месте и роли соревнования в строительстве коммунистического общества.

С огромным воодушевлением участники конференции приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

Пятилетку— досрочно!

ЛЕНИНГРАД. Завод «Инструмент» досрочно завершил план девятой пятилетки по всем показателям. Объем производства по сравнению с 1970 годом возрос здесь на 76 процентов.

Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, коллектив предприятия решил в оставшиеся до конца года месяцы выпустить столько продукции, сколько ее было произведено за первое полугодие. Постоянно возрастающие темпы производства — результат творческого поиска работников завода, внедривших немало технологических новшеств.

Новостройка северной Магнитки

ЧЕРЕПОВЕЦ. На металлическом заводе начато строительство девятой коксовой батареи производительностью более 700 тысяч тонн доменного топлива в год.

С ее пуском производство кокса на северной Магнитке превысит 5,5 миллиона тонн в год и станет одним из крупнейших в стране. Соседний азотно-туковый завод получит дополнительно большое количество коксового газа — сырья для производства минеральных удобрений.

(ТАСС).

ФИНИШУ ПЯТИЛЕТКИ—УДАРНЫЙ ТРУД!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ

Бригада С. Гильманова шахты «Комсомолец» досрочно завершила выполнение своих сентябрьских обязательств. Вместо намеченных 3300 тонн коллектив выдал сверх плана 8000 тонн угля.

Уже несколько месяцев подряд этот коллектив работает

со значительным перевыполнением плановых заданий. Отработку пласта Бреевского бригада ведет комплексом КМ-87Д, который при эксплуатации трудоемкий. Да плюс ко всему путь к высокой нагрузке горнякам преграждают колчеданы. Но, судя по результатам работы, горняки успешно преодолевают трудности. Среднесуточная нагрузка на комплексе коллективом доведена до 1600 тонн.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

темпы добычи заметно снизились, так как в лаве появилось большое количество колчеданов.

Сейчас бригада меняет на комбайне один из шнеков на шарочный, который неплохо зарекомендовал себя в колчеданистых лавах. Поэтому есть уверенность, что в ближайшие дни бригада вновь встанет на достигнутые рубежи.

М. ИВАНОВ.



Коллектив первого участка шахты «Кузнецкая» постоянно наращивает темпы добычи угля. Сейчас здесь суточная нагрузка на комплекс доведена до 1500 тонн. Наивысших показателей в труде добивается звено Н. Романова. Ежеминно шахтеры звена перевыполняют заданный план на 20—25 процентов.

На снимке: А. Якушев и И. Чижик — горнорабочие звена Н. Романова.

Фото И. Тишкова.

Бригада тов. Соколова из Ленинского ШСУ № 1 помогала Ленинскому ШСУ № 2 на отделке 127-квартирного дома. Сейчас же строители первого управления позвали на помощь второе для отделки фасада пускового общежития на 216 мест.

Бригада тов. Булгакова сделала отделку фасада общежития на 1542 квадратных метрах. Выполнение норм выработки на этой работе в целом по бригаде составило 195 процентов.

Это достигнуто за счет бесперебойной добросовестной работы отделочников, примене-

ния аккордно-премиальной системы труда. Аккордный наряд закрыт на четыре дня раньше срока. В итоге таких добросовестных деловых взаимоотношений Ленинское ШСУ № 2 значительно приблизил час новоселья в новом общежитии.

В. ЕФИМОВ.

Аккорд закрыт

В родственных предприятиях Ленинских ШСУ № 1 и 2 треста «Кузбассуглестрой» стало традицией оказывать помощь друг другу.

ЭСТАФЕТА МОЛОДЕЖИ

Старт эстафете «Комсомольцы и молодежь Кузбасса — XXV съезду КПСС» был дан на всенузбасском слете участников похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Она уже побывала в двадцати городах и районах Кузбасса. Сейчас ее принял 18-тысячный армия комсомольцев нашего города.

На страницах трудовой летописи рассказывается о делах шахтеров и машиностроителей, ткачей и строителей города. Право записать свой рапорт в эту книгу предоставлено лучшим комсомольско-молодежным коллективам. Среди них заслужила эту честь бригада ткачей Юрия Шонина

и выступить дополнительно 19,8 тонны однотонной пряжи. Сейчас на их сверхплановом счету более 13 тонн пряжи. Обо всем этом будет записано в трудовой эстафете.

Есть о чем доложить XXV съезду КПСС и бригадам Петра Бондаренко, Владимира Мануйленко и Олега Рыкова с завода «Красный Октябрь».

Владимир Мануйленко и комсорг бригады Леонид Чесноков одними из первых в области были награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой поварец пятилетки». Сейчас их бригада решила выполнять ежемесячную норму не менее, чем на 180 процентов.

Наш город — шахтерский. И потому в летописи трудовой славы не одна страница бу-

дет посвящена труду горняков. 200 погонных метров горных выработок сверх плана решила пройти бригада Владимира Антонова (шахта «Кузнецкая»).

По праву считается одной из лучших в городе комсомольская организация шахты имени Ярославского. Здесь учрежден приз имени Ярославского, который будет вручен на конец съезда лучшей комсомольской группе предприятия.

Эстафета только что прибыла в наш город. В эти дни она побывает в комсомольских организациях всех предприятий города и пополнится новыми сообщениями о делах комсомольцев и молодежи Ленинска-Кузнецкого.

Т. АНТОНОВА.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Аджарские контрасты

В гостях у жителей нашего города побывали артисты Аджарской филармонии — солист Темур Оргавелидзе и воально-инструментальный ансамбль «Орнано».

Надо сказать, ансамбль несколько разочаровал слушателей. Наши горожане уже встречались с «Орнано» и сохранили о нем самые хоро-

шие воспоминания. В этот раз словно другой коллектив выступил на сцене ЦДК. Куда делись корректность, сдержанность, культура и техника исполнения.

Зато солист был великолепен и просто очаровал присутствующих. Он прекрасно владеет голосом, артистичен. Судя по подбору репертуара, обладает хорошим эстетическим вкусом.

Темур Оргавелидзе был очень тепло принят слушателями и награждался долгими аплодисментами.

В. ГАЛКИНА.

Совещание киноработников

Состоялось совещание киноработников системы горкома профсоюза рабочих угольной промышленности.

В нем приняли участие директора клубов и Дворцов культуры, технические руководители киноустановок, председатели шахтных комитетов профсоюза. Приглашены были также председатель совета по кино при облсовпрофе В. С. Звегинцев и директор Беловского отделения конторы кинопроката С. С. Макин.

А. ГИСС.

В ожидании встречи

С понедельника в нашем городе начинает гастроли коллектив театра оперетты Кузбасса.

Жители Ленинска-Кузнецкого хорошо знакомы с этим коллективом, любят его и с нетерпением ждут новой встречи. В кассе уже нет билетов на оперетты «Король вальса» (южноказахстанский), «Сильва», «Свадьба в Малиновке», «Моя прекрасная леди».

В. СЕРГИЕНКО.

О ОТЧЕТНО-выборного собрания мне несколько раз приходилось бывать на шахте имени Кирова, разговаривать с комсомольцами. И всякий раз не покидала мысль: работающие здесь ребята. Вот, к примеру, Александр Ниселев, электрослесарь механического участка. Он руководитель комсомольско-молодежной бригады, решившей в честь 30-летия Великой Победы работать за себя и за бывшего комсорга шахты Николая Кирсанова, погибшего под Москвой. Слово свое комсомольцы сдержали — вышли победителями в этом соревновании и получили приз имени Героя Социалистического Труда Якова Григорьевича Чекмарева.

Звание «Лучший молодой рабочий» тогда завоевал и электрослесарь Владимир Горностаев. Всего же 27 молодых рабочих шахты по итогам работы только за прошлый год награждены значками ЦК ВЛКСМ «Ударник-74». Более 50 человек удостоены знака «Победитель социалистического соревнования 1974 года». А комсорг участка № 7 Валерий Кречетов награжден медалью «За трудовое отличие».

Это ли не говорит о развитии трудового энтузиазма комсомольцев, об активном участии молодежи в социалистическом соревновании? Вместе со всеми трудающимися шахты молодые рабочие стали на 50-дневную вахту в честь 40-летия стахановского движения. 20 цеховых комсомольских групп борются за право подписать рапорт XXV съезду КПСС.

В отчетном докладе секретаря комитета ВЛКСМ Владимира Трофимова подробно говорилось и о том, что вер-

ный спутник соревнования — постоянное повышение квалификации, общеобразовательного уровня. Комитет комсомола и в дальнейшем намечает проводить конкурсы профессионального мастерства, добиваться, чтобы каждый молодой рабочий учился в вечерней школе или техникуме. А молодых на шахте 830 человек, из которых 277 не

Большое внимание уделяет комитет комсомола политическому и экономическому образованию молодежи. В этом году в системе комсомольского политпросвещения сформировано шесть кружков. Созданы два новых — «Наш Ленинский комсомол». В них будут обучаться комсомольцы участка № 7 и допризывники. Продолжит работу по

ведливый упрек комитету комсомола и по ряду других вопросов. Например, в последнее время в его работе появилась пассивность. Она, кстати, сказалась и на проведении самого собрания. Некоторые комсомольцы не пришли на собрание, хотя уважительных причин не было. В адрес комитета комсомола мало высказано предложений,

НЕ УГЛЕМ ЕДИНЫМ... ● КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ●

имеют среднего образования и 60 человек — восемь летнего. Многие из них — комсомольцы. Цифры настораживающие. Они должны привлечь комсомольских вожаков к принятию решительных мер. И многое уже сделано. Создана специальная комиссия содействия школам работающей молодежи, разработаны мероприятия по вовлечению молодежи в школы. В этом большом деле важно, что комсомольцев поддерживают руководители шахты, цехов, участков.

Результаты проведенной работы таковы: в вечерние школы записалось более 50 процентов не имеющих среднего образования. Оставшаяся половина по различным уважительным причинам в этом году посещать занятия не сможет. Они взяты под контроль. Но главная задача комитета ВЛКСМ шахты — сохранить контингент учащихся до конца года.

изучению основ экономики и управления производством школа для молодых специалистов. Помимо этого, 93 комсомольца — слушатели школ коммунистического труда.

Без разумного, хорошо продуманного отдыха нет и продуктивной, деятельной работы. Помнят и об этом на шахте, но, видимо, плохо. Во всяком случае, от комитета ВЛКСМ не исходит должной инициативы о проведении тематических вечеров отдыха, об организации активного досуга в воскресные дни. Совсем не привлекаются к общественной работе молодые специалисты шахты.

Этот упрек в адрес комсомольских вожаков справедливо высказали выступившие в прениях председатель совета наставников шахты А. Ф. Новоселов, горный мастер участка № 4 Ю. Иванов, комбайнер участка № 9 А. Турин.

Выступающие сделали спра-

а это и в будущем затруднит его работу.

Новому составу комитета комсомола шахты следует помнить, что от собраний, боевых, живых, по-настоящему комсомольских, зависит выполнение многих дел в период между ними. Собрание должно быть организующим, мобилизующим органом, а не просто формой отчета или рассмотрения вопросов.

Хорошие дела комсомольцев шахты имени Кирова на виду. Но плохо, когда только о них идет разговор, а о недостатках — вскользь. Это должно насторожить комитет комсомола. Насторожить, чтобы активизировать работу, разбудить в каждом молодом человеке комсомольские черты — энергичность, боевитость, задор. От этого зависит успех и на производстве, и в общественной жизни, и в отдыхе.

Т. РАЕВА.

НАШ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ

В городе на каждом предприятии, в организациях созданы добровольные народные дружины. И где их деятельность в плотную занимаются администрация, общественные организации, там на должном уровне работа дружинников. Пример тому — добровольная народная дружина завода «Кузбассэлемент». Дружинники этого завода активно участвуют в охране общественного порядка как в городе, так и в своем микрорайоне, ведут активную профилактическую работу по предупреждению правонарушений.

Лица, склонные к употреблению спиртных напитков, семейные дебоширы, прогулщики находятся на учете в штабе ДНД завода. К тому же на заводе успешно действует молодежный клуб «Щит и меч». С трибуны этого клуба для молодежи читаются лекции на правовые и другие темы. Регулярно выпускаются сатирические листки, в которых помещаются яркие карикатуры на всех, кто «достоин» этого. Дружинники стали хорошими помощниками заводского совета профсоюзности. А подростки, склонные к правонарушениям, находятся под индивидуальным надзором.

Вся вот такая комплексная работа дает положительные результаты. Отрадно отметить, что правонарушений в микрорайоне, обслуживаемом дружиной завода «Кузбассэлемент», с каждым годом все меньше. Особенно среди подростков. Крепнет дисциплина и на заводе.

Хорошо выходят на дежурство по городу добровольные народные дружины шахты имени Ярославского, шахтоуправления «Кольчугинское», геофизической экспедиции, ПТУ комбината «Кузбассуголь», Ленинского ЦСУ № 1 треста «Кузбассугольстрой». Ощущается и отдача от такого патрулирования.

Но в городе имеется ряд организаций, дружинников которых не увидишь в назначенные время ни в городском штабе ДНД, ни на участках. Имеются даже случаи срыва дежурства. Так, дружина завода «Красный Октябрь» 23 июня вышла на дежурство в составе девяти человек вместо шестидесяти, 23 августа вышло пять, 24-го — четыре человека. Так же безответственно организовывают выход на дежурство в штабе ВГСЧ Кузбасса, в вагонном депо, на хлебокомбинате, мясокомбинате, макаронной фаб-

рике, на клемовом заводе, ЦМУ № 3, Ленинск-Кузнецкой ГРП треста «Кузбассуглеразведка». А в Ленинск-Кузнецком цехе ЖБИ (начальник цеха, он же командир ДНД А. В. Куликов) дружина вообще прекратила свое существование.

Такое состояние дел в назанных организациях стало возможным потому, что руководители предприятий и организаций фактически самоустранились от руководства добровольными народными дружинами, не интересуются их жизнью и работой, не ведут за ними должного контроля, передоверив руководство дружинниками второстепенным лицам. Первые руководители этих предприятий и организаций во время дежурства сами не бывают в городском штабе ДНД и не интересуются результатами деятельности своих дружинников.

Надо помнить, что каждый дружинник, будь то руководитель или рабочий, дал торжественное обещание активно участвовать в наведении порядка в городе. Помнить и честно его выполнять. Это наш гражданский долг.

Л. РЕДЬКИН,
инструктор горисполкома.



ДМИТРИЙ ИГНАТЬЕВИЧ РОМАНОВСКИЙ работает на шахте «Октябрьская» более 25 лет. Он — электрослесарь высокой квалификации. Дмитрий Игнатьевич добросовестно относится к обслуживанию, ремонту и монтажу вентиляторных установок. Он активный rationalизатор шахты. Удостоен звания «Ударник коммунистического труда».

На снимке: Д. И. Романовский.
Фото В. Тонышева.



ТОЛЬЯТТИ. Всего три года назад в этом волжском городе был образован новый район — Автозаводской. Это целый город, выросший на берегу Волги рядом с Волжским автозаводом имени 50-летия СССР. Население автограда уже превышает 180 тысяч человек.

На снимке: автоград сегодня.
(Фотохроника ТАСС).

ГОРОД — СЕЛУ

СУЩЕСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ

Горняки шахты «Октябрьская» оказывают большую помощь селянам. В совхозе «Чусовитинский» шахте было дано задание выкопать картофель на 48 гектарах, в совхозе «Комсомолец» — убрать капусту с 2 гектаров. Эта работа выполнена к назначенному сроку.

Коллектив шахты давно связывает деловая дружба и с тружениками подшефного совхоза «Мунгатский». Здесь горняки трудятся как в посевную, сенокосную, так и в уборочную кампании. Шахта выполняет в совхозе не только полевые работы, но и помогает ремонтировать сельскохозяйственную технику, животноводческие помещения.

В. ТОНЫШЕВ.

УБРАЛИ «ВТОРОЙ ХЛЕБ»

На второй ферме совхоза имени Чкалова вот уже две недели трудятся учащиеся второго курса горного техникума. Более ста человек вместе с колхозными тружениками убирают «второй хлеб» — ведут копку картофеля.

Горожане только что завершили уборку клубней на площади 80 гектаров. Сейчас они приступили к уборке корнеплодов. Трудятся очень дружно.

За эти две недели будущие горняки в общей сложности отправили в торговую сеть города и заложили в хранилища совхоза полтысячи тонн картофеля.

М. ЛЫСЕНКОВ.

МОГЛИ БЫ И ЛУЧШЕ

Как только выдается сухой день, механизаторы колхоза имени Ленина торопятся на поля — им надо «добыть» последние сотни гектаров хлебов. И в этом им не плохо помогают шоферы Ленинской автобазы, горняки шахты «Кузнецкая», школьники. Одни отвозят от комбайнов зерно, другие подрабатывают его на току. Всего в колхозе, помимо школьников из поселка Мерть, трудится около шестидесяти горожан.

Добрые слова говорят в селе Камышине о водителях бортовых машин из Ленинской автобазы В. Миноре, И. Титове, В. Бересневе. Полторы и более нормы — сейчас их ежедневный результат. Хорошо трудятся на подработке зерна и горячих в шахты «Кузнецкая».

— Могли бы, конечно, оказывать помощь и лучше, — говорит управляющий первым участком И. Трифонов. — Шахтеры почему-то не всегда досылают нам своих представителей. У нас, например, должно работать минимум 25 человек, а трудятся 15—17.

С. МИХАИЛОВ.

НА ТЕМЫ МОРИАЛИ

НЕ С ТОЙ СТОРОНЫ

«К одному и тому же вопросу можно подойти с разных сторон», — сказал наш герой Валентин Г.

Что ж, посмотрим.

С одной стороны. Валентин — человек очень невезучий. Особено не везет ему с покупкой и ремонтом радиотехники. Была магнитофонная приставка «Нота-М» — через каких-то четыре с небольшим года сломалась. Была радиола «Беларусь», были магнитофоны «Иней» и «Маяк» — история в разных вариантах повторялась. Только что еще обиднее — новые аппараты попадались плохие.

Особенно много неприятностей доставил «Киев». Заменив гарантийный негодный «Иней» им. «пользующимся у любителей магнитофонной записи высоким авторитетом», Валентин на следующий же день обнаружил в нем 10 неисправностей, а немного спустя еще одну, одиннадцатую. Как тут не возопить к заводу-изготовителю, поставившему такой конструктивно негодный аппарат, как не пожаловаться на телателье, когда считаешь, что магнитофон находится в безнадежном состоянии, а мастерская не дает справки на обмен.

Как не возмутишься, как не напишешь? А если в ателье обижаются, так критику никто не любит. А критиковать приходится. Магнитофонную приставку «Нота» два года назад испортили здесь — принес с мелким дефектом, а она приобрела большой. Потерял доверие к мастерской, забрал аппарат, а сам отремонтировать не смог, нет деталей: в ателье не прошли, в магазине нет. Что делать? Тогда и написал письма в два министерства: «Сколько порой у владельцев находится еще в бездействии электропроигрывающих устройств из-за выхода из строя той или иной мелочи... Хотелось бы (да и пора, наконец!) получить подробный ответ из Министерства торговли РСФСР по вопросу торговли радиодеталими. Положение такое не только в нашем городе...». Письмо выказывает человека не мелочного, с высокими заботами о своем личном.

Право же, напрасно в телателье так незлобили Валентина Г. Напрасно, протягивая ему для рукопожатия руку, в это время сжимают другую в кармане в кулак. Критика — не мед, но лекарство. На то и придиричный, въедливый клиент, чтобы услуга росла качественно.

ЛИТЕРАТУРНАЯ РЕЦЕНЗИЯ

АК уж устроен человек, что не может он жить без друзей, без товарищей, без общества. И «не на суд, не в солнечную Мекку, не искаль спасенья к алтарю, — человек приходит к человеку; дай-ка я с тобой поговорю!».

А говорить людям есть о чем: поделиться счастьем, радостью, рассказать о своих удачах на работе, о новой поэтической строке.

Такие мысли приходят, когда читаешь стихотворение Игоря Киселева «Человек приходит к человеку», давшее название новому сборнику стихов известного кузбасского поэта.

И ложатся строки на сердце весомо, крепко:

Мир так хрупок!

В мире мира нету!

И заставы вдоль границы сильны.

А теперь — взгляд с другой стороны. Из телателье. Нет, говорят здесь, не личной обидой продиктована неприязнь к Валентину Г. Тем более, что не всегда он на мастерскую жалуется. Бывает, и хвалят: «Ремонт, который был произведен 20 апреля 1973 года Ленинск-Кузнецким телателье, сделан постине на совесть, и если говорить точнее, ателье сделало все возможное, чтобы аппарат мой был в исправном состоянии». (Это из письма в министерство еще о «Ноте», ремонт которой Г. сначала не доверил ателье).

Делали все возможное и после — с «Беларусью», с «Инеем» и с «Маяком». «Иней» попался действительно неудачный — дали справку для замены. Дали бы и для «Маяка», не рискуя штрафом, — завод не возражал: «Убедительно просим дирекцию Ленинск-Кузнецкого телателье произвести щадительные исследования магнитофона и при подтверждении скрытых недостатков в нем выдать тов. Г. справку для обмена». Совесть не позволила списывать хороший аппарат в лом. Потому и не дали справку. Но зато понервничать из-за него пришлось.

«В общей сложности мною отправлено на сегодня 24 письма (за май и июнь 1975 г. — М. К.) в разные инстанции». Эти 24 письма в конечном итоге обрушились на ателье — ведь оно задерживало справку. Последним ударом стала телеграмма Президиуму Верховного Совета СССР все о том же обмене. Ателье справку не выдало. В присутствии Валентина Г. магнитофон был снова досконально проверен и отдан под расписку «Аппарат беру в исправном состоянии» владельцу. (Это было 22 августа нынешнего года, а две недели спустя В. Г. снова пришел в ателье...).

Взгляд третий: на меру принципиальности. Приходится признаться, что приведенные выше слова высокой заботы об общем благе из письма Валентина Г. — единственные подобного рода из всей его многотомной двухгодичной переписки (вспомните — 24 письма только за два месяца, только по «Маяку»). Да, Валентин Г. был очень настойчив, очень последователен, но не в беспокойстве о коллегах-радиолюбителях. Он требовал, вымогал, просил для себя. Только для себя. У министра — пружинку-крышечку (2 штуки — про запас),

М. КУЗНЕЦОВА

«...ПОЧУВСТВОВАВ ЖАЖДУ ЗЕМЛИ»

Изо всей истории планеты
Наскребешь лет двадцать
без войны.
Неужели атомным пожарам
Суждено зажечь материки?
Нет!

В народе сказано недаром,
Что глаза у страха велики.
Поэт Игорь Киселев в новом сборнике, как бы выражая суть заглавного стихотворения, ведет с читателем задушевенный, неторопливый разговор о нашем времени, о человеческой доброте, о любви, о природе.

Автор пишет, что еще не знает, к счастью или к несчастью он вдруг стал ощущать себя «частью деревьев, звезд и воды».

И вот что случилось
однажды:
Под солнцем, в июльской пыли,

Внезапно я вздрогнул от

Почувствовав жажду земли.
Эта слитность с родной землей, забота о родном крае и приводят поэта к стихам, в которых неотступное раздумье о Родине, о своих сверстниках, занятых величавым трудом, преобразующих лиц земли. Игорь Киселев говорит о рабочих руках:

На коленях сложены

спокойно,

Смогут все, все беды

перетрут.

Ни к чему им ружья, драки,

войны, —

Им, рукам, как воздух,

нужен труд.

И не беда, что многим из

нас перевалило за сорок: «Го-

ворят, перевал — это сорок,

значит, наш перевал позади»,

— но, «печальней и присталь-

ЗАВТРА — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ



МОСКВА. Во Всесоюзном социалистическом соревновании коллектив научных сотрудников и специалистов Центрально-го научно-исследовательского автомобильного и автомоторного института («НАМИ») завоевал Красное знамя ЦК КПСС. Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и занесен в Книгу Почета МГК КПСС, Моссовета, МГСПС и МГК ВЛКСМ.

1407 научных сотрудников и специалистов института носят почетное звание ударника коммунистического труда. Конструкторы, исследователи и различные специалисты института борются за высокий экономический эффект труда, за технический прогресс.

На снимке (слева направо): ведущий конструктор «НАМИ» Г. В. Устюжанина, ведущий инженер-конструктор отдела главного конструктора ЗИЛ Н. Ф. Сидоров и инженер-конструктор первой категории Л. М. Васильева в отделе полимерных материалов «НАМИ».

Здесь проектируются крупногабаритные детали для автомобилей ЗИЛ из полимерных материалов, что позволит значительно снизить использование стального проката.

Фот. В. Хухлаева.

(Фотохроника ТАСС).

НАУКА-ПРОИЗВОДСТВУ

«Утюг»

ДЛЯ МЕТАЛЛА

Почти втрое дольше, чем прежде, стали служить детали машин, «выглаженные» оригинальным резцом с головкой из искусственных алмазов. Он не снимает стружку, а под большим усилием разравнивает микроскопические бугорки. В результате уплотняется структура металла, детали приобретают повышенную прочность.

Это новшество разработано учеными Харьковского политехнического института в содружестве с инженерами местного завода транспортного машиностроения имени Малышева, где и начато внедрение необычного алмазного инструмента.

(ТАСС).

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Чистота — залог здоровья

Когда бы ни пришел в базу № 13 (железнодорожной она еще зовется), всегда чисто, уютно, всегда горячая вода, а парная полна густого пара. Обслуживающий персонал вежлив и приветлив. Особенно Лидия Устиновна Щербина, Полина Ивановна Светочева. В их смену всегда порядок. А кочегар Женя Гончаренко, та только и говорит: «Паритесь лучше, еще парку поддам». И кассир Бедра Елена хорошо работает, вежлива.

Хочется сказать им: огромное спасибо Вам за ваш труд.

С МИХАЛЕВА, О. ЦВЕТЦИХ, А. ШУЛЬГИНА, постоянные клиенты базы № 13.

по следам неопубликованных письем

«Срочная телеграмма из города Омска была доставлена совершенно не по тому адресу, по которому ее отбивали», — пишет в редакцию А. Н. Ганифулина.

Начальник узла связи В. Антипов и оператор бюро жалоб В. Носова отвечают:

— Срочная телеграмма из Омска не доставлена по вине бывшего доставщика второго отделения связи Карповой, которой учтен брак, и она лишена премиальной оплаты за август. В данное время она уволена из узла связи.

Начальнику отделения связи тов. Писаревой за слабый контроль объявлен выговор.

КИНО [2], „ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ“

ШЕЛ АВГУСТ 1941 года. Красная Армия, ведя упорные бои с превосходящими силами немецко-фашистских войск, отходила на восток.

Новая кинолента «Фронт без флангов» возвращает нас к этому драматическому периоду в истории второй мировой войны. В основе картины — документальный роман Семена Цвигуна «Мы вернемся», повествующий о создании из группы бойцов, попавших в окружение, боевого отряда под руководством майора Ивана Петровича Млынского, ставшего волей обстоятельств командиром регулярной воинской части. Этот отряд своими смелыми и продуманными действиями образует в тылу армии гитлеровского генерала фон Хорна свой фронт — практически неуязвимый, тайный, неожиданный, своеобразный фронт без флангов, против которого оказывается бессильной фашистская военная машина. Главный герой — майор Млынский — человек по своей сути мягкий, добрый, интеллигентный. Война проявляет в нем такие свойства характера, о которых он и сам не предполагал. Силой своего духа, волей и прекрасными душевными качествами он не только сумел организовать боевое действующее соединение в тылу врага, но и сплотить людей морально так, что каждый чувствовал себя частичкой своей борющейся Родины. Майора Млынского играет народный артист СССР Вячеслав Тихонов. В остальных ролях заняты такие известные актеры, как О. Жаков, Г. Польских, В. Заманский, Т. Мирзоев, В. Самойлов.

Новый цветной широкоэкраный художественный фильм в двух сериях «Фронт без флангов» смотрите в кинотеатре «Победа» с 29 сентября.



ЧЕМ БЛИЖЕ ОЛИМПИЙСКАЯ ВЕРШИНА...

ДО БЕЛОЙ Олимпиады в Инсбруке остается совсем немного времени, а пятикратным чемпионам мира и Европы по спортивным танцам на льду москвичам Людмиле Пахомовой и Александру Горшкову надо отшлифовать новую программу до совершенства.

Свой олимпийский сезон Людмила и Александр начали на Кавказе. Тренировки в горных условиях позволили им создать огромный запас сил. Затем тренировки на льду. Много времени ушло на поиски новой музыки.

На этом творческие по-

иски не закончились...

— Олимпийский старт — он самый трудный, — говорит Александр Горшков. — Здесь важно предусмотреть каждую деталь, связанную с подготовкой к нему. Пока все у нас идет строго по плану. Сил, азарта, олимпийского энтузиазма много. Чем ближе вершина, тем их больше.

На снимке: хореограф Людмила Ивановна Павлова на занятиях в балетном классе с Людмилой Пахомовой и Александром Горшковым.

Фото В. Велижанина и А. Яковлева.

(Фотохроника ТАСС).



ТОВАРЫ — НАРОДУ

«РЕКОРД - 712»

ВЛАДИМИР. Первая партия телевизоров «Рекорд-706» отправлена в торговую сеть с Александровского радиозавода. Этот цветной приемник имеет экран размером 59 сантиметров по диагонали, более современный футляр, более удобный пульт управления.

До конца года на предприятии выпустят не менее 20

тысяч цветных телевизоров этой марки и начнут производство «Рекорда-712». Для него разработан так называемый сенсорный блок выбора программ. Переключение будет производиться с помощью электроники; нужно лишь прикоснуться пальцем к одной из цифр на пульте.

«Апперон» несет холод

«Апперон» — до недавнего времени это название ассоциировалось с жаром южного солнца, которое щедро греет землю полуострова. Теперь же оно будет упоминаться в связи с холодом. В производственном объединении «Бакэлектробытмаш» началось серийное изготов-

ление холодильников «Апперон» емкостью 240 литров.

До конца года объединение, досрочно освоившее производство новой продукции, выпустит 30 тысяч холодильников «Апперон».

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

В городделе милиции

Обнаружен труп неизвестного мужчины в возрасте 40—45 лет, среднего роста, среднего телосложения, одетого в болоньевый плащ темно-серого цвета, черный пиджак, серые брюки, свитер, зимние ботинки черного цвета, серые кепи.

На теле трупа много татуировок.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Просьба ко всем гражданам, располагающим какими-либо сведениями о неизвестном, сообщить в комнату № 36 Ленинск-Кузнецкого ГОВД, либо позвонить по телефонам: 2-21-95; 2-26-91; 02.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 СЕНТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 «Сегодня — День машиностроителя». 9.25 Программа мультфильмов. 9.55 «Коллежский регистратор». Художественный фильм. (К 50-летию выхода фильма на экраны страны). 11.05 «Водители». Документальный фильм. 11.30 «Музыкальный киоск». 12.00 «Случай Советскому Союзу!». 13.10 «Часовые природы». Всесоюзная телевизионная олимпиада. 14.10 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 14.25

«Сказка за сказкой». Мультфильм. 14.45 «Клуб кинопутешествий». 15.45 «Международная панорама». 16.15 «Сегодня — День машиностроителя». 16.30 «В часы отдыха». Музыкальная программа к Дню машиностроителя. Передача из Ленинграда. 17.30 «Время». 18.00 «Огни цирка». 18.55 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). 2 и 3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15 «Мой и твой Уралмаш». Документальный фильм. 20.45 «Арлекино». 22.15 «Огни цирка». 23.00 «Время». 23.30 Страницы творчества писателя С. С. Смирнова. 00.25—01.35 «Коллежский регистратор». Ху-

дожественный фильм. (К 50-летию выхода фильма на экраны страны).

ПОНЕДЕЛЬНИК,
29 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва (I программа ЦТ СССР). 13.30—14.30 «Очевидное — невероятное». Кемерово. 16.30 Для детей. Мультфильм. 17.00 «Имена пролетариата Донбасса», «Эксперимент». Документальные фильмы. 17.45 «Вероятность Сильвестрова». Документальный фильм. 18.05 Новый учебный год в сети политпросвещения. 18.20 Для старшеклассников. «Поговорим о странностях любви». Спектакль Омского ТЮЗа. В антракте: «Три урока в 3 «а». Кинозарисовка. 20.15 «Страницы приро-

ды». 20.50 Новости Кузбасса. 21.00 «Богатая невеста». Художественный фильм. 22.25—23.20 «Автограф». Передача для молодежи. II ПРОГРАММА. Москва (II программа ЦТ СССР). 18.00 «Уроки Братска». Документальный фильм. 18.20 «Первопечатник Иван Федоров». 18.45 «Мамина школа». 19.15 Л. Пантелеев. «Республика Шкид». 19.45 «Судьба позата». Художественный фильм. 21.30 Концертный зал телестудии «Орленок». 22.00 Новости. 22.15 Навстречу XXV съезду КПСС. Соревнуются трудящиеся Иркутской области. В передаче принимает участие первый секретарь Иркутского обкома КПСС Н. В. Банников. 23.10—23.40 Концерт классической музыки.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНИ (11.40, 16, 18.30). Новый французский художественный фильм ДВОЕ В ГОРОДЕ (10, 14.10, 21). 29-го Новый художественный фильм ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ (Две серии) (9, 12, 15; 18, 21).

Зал кинохроники

ВКЛЮЧИТЕ СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ (11, 15). 29-го ДИКАЯ СОВАКА ДИНГО (11, 15).

Центральный ДК

АНАТОМИЯ ЛЮВИ (20). БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (13, 15.20, 17.40).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

БОЛЬШОЙ АТТРАКЦИОН (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

27-го ПЕРСТЕНЬ КНИГИ-НИ АННЫ (16, 18, 20). 28 и 29-го САНГАМ (Две серии) (16, 19).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ИВАН ДА МАРЬЯ (16.10). ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУЧУНА (12, 18, 21). ПЕРЕСТУПИ ПОРОГ (10, 14.30). 29-го ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ (Две серии) (12, 17, 20).

Кинотеатр «РАССВЕТ»

СОКОЛОВО (Две серии) (17, 20). 28-го СЫН ПРОКУРОРА (17, 20). 29-го БОЛЬШОЙ АТТРАКЦИОН (17, 19, 21).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ»

БОББИ (15.30, 18, 20.30). 29-го СЫН ПРОКУРОРА (16, 19).

Кинотеатр «РОДИНА»

ПОГОНЯ (Две серии) (11, 16, 18.30, 21). БЕЛЫЙ ФЛЮГЕР (9.30, 14.20). 29-го ДВОЕ В ГОРОДЕ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). КЫШ И ДВАПОРТЕЛЯ (9.30, 14.20).

Клуб «ДРУЖБА»

РЕШМА И ШЕРА (16, 18, 20). МОСКВА — КАСИОПЕЯ (14).

При ШРМ № 1 от КузПИ организуются платные подготовительные курсы. Запись на курсы будет производиться в ШРМ № 1 с 29 и 30 сентября с 9 до 14 часов. Горюч.

Утерянный больничный лист серии № 27886 за № 074350, выданный поликлиникой № 2, считать недействительным.

Коллектив работников и учащиеся детской спортивной школы выражают глубокое соболезнование методисту С. И. Силаевой по поводу смерти ее отца.

ХОРОШИЛОВА

Игната Николаевича

Коллектив ПАТП № 2 скорбит по поводу трагической гибели бригадира водителей

ЗАХАРОВА

Николая Игнатьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33100. ОП 21018. Заказ № 7942. Кемеровского облисполкома.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфоединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.